

彩票引发的争执

# “捡”到张彩票,中了兴冲冲想兑奖,遭拒

## 彩民:不记名的彩票为啥不兑? 体彩中心:奖金应该由购买彩票的人来领

经常买彩票的人都知道,即开型彩票认票不认人。但在3月6日晚,浦口区明发滨江商业街一家体彩店里,销售员王女士却拒绝了一名中了100元的彩民的兑奖要求,这到底是为什么呢?

现代快报记者 付瑞利



销售员和彩民吵得不可开交 报料人供图

### 捡到彩票兑奖遭拒

当晚9点半,有市民打电话报警称,买彩票中奖了,体彩店不给兑。民警赶到现场时,销售员王女士正与报警的彩民吵得不可开交。

这位彩民说,自己在店里的地上捡到一张彩票,一看,竟然中了100元。他拿着彩票兑奖,但遭到拒绝。

“她先说不是我买的不能兑,然后又说,彩票是在她店里捡的,所以一人分50元。”这位彩民说,票是在地上捡的,应该是有人以为没中奖,随手扔掉的。但王女士表示,自己没有提出分50元的要求。

她解释,前面刚走了两个顾客,他们刮了很多彩票,自己正在整理桌子上中奖的和没中奖的彩票。她认为,他手中那张票,是从桌子上拿的。“那是人家买的,我已经把钱兑出去了,所以不能给他兑。”

两人你一言我一语,越吵越激动。民警了解到,店里没有安装监控,也无旁人作证,无法判断他们谁说的是真相。当晚,民警决定先将彩票带回派出所保管。

### 体彩中心:彩票不是他买的

昨天,浦口区体彩中心介入了解此事。相关负责人称,从他们调查的情况来看,那张彩票不应该兑。“当晚确实有两个顾客过来买彩票。兑完奖后,销售员送他们出门,再回来时,发现那些连号彩票中,少了一张28号彩票。而那位彩民拿来兑奖的,也正是那张28号。”

这位负责人说,无法判断那张彩票是从桌上拿的还是从地上捡的,但可以肯定的是,那张票不是他买的。“销售员还没来得及把已兑奖的彩票扫描登记。其实,她也不敢保证,28号票有没有兑过。”这位负责人称,如果已经兑过,销售员再兑一次,那她就要蒙受100元的损失。如果没兑过,奖金应该由购买彩票的人领走,而不是那位没有花钱的彩民。



扫描二维码,看看这场纠纷到底是怎么回事  
通讯员 刘兵拍摄  
现代快报记者 陈璐璐 制作

电梯引发的不满

# 小区电梯怎么直打摆子

## 维保公司:质量没问题,安装不够仔细

南京河西宋都美域锦园小区,居民每天上下楼都紧张兮兮的,因为楼内电梯在运行时,总是抖个不停。虽然电梯维保公司再三说明,是安装不精细导致的,安全肯定没问题。但居民每天乘坐“打摆子”的电梯,哪里能放心。

现代快报记者 李绍富

### 电梯上下都“打摆子”

老王家住河西宋都美域锦园小区9栋,自从一年前入住小区后,他每天上下楼都提心吊胆的。“小区电梯不管是上升还是下降,都发抖,就像人打摆子一样,你说吓人不?”老王说,刚入住小区不久,不少业主就发现了电梯打摆子的问题。当初开发商的解释是电梯安装还处于磨合期,内部装饰还没拆除,运行起来不稳定很正常。当初大家都相信了,可没想到的是,如今小区入住已两年多,可电梯依旧打摆子。现在,小区内10多栋楼千余户居民,每天上下楼都有些害怕。

### 电梯内还有年检合格标贴

昨天上午,现代快报记者来到宋都美域锦园小区。发现小区多栋楼内,确实存在电梯抖动问题。进入小区10栋居民楼的两部电梯,刚一启动,就一阵左右晃动,还能听到电梯壁不时发出“咯吱”的响声。电梯上行时,除了偶尔的响声外,轿厢一直晃动。要是不知道状况的人乘坐小区内的电梯,估计会被吓得不轻。

电梯内张贴着南京市统一的电梯救援电话和电梯编号。同时,还有安全检验

合格的年检标贴,年检有效期至2013年12月26日。“救援标贴上写着:严禁乘坐抖动剧烈和有异响的电梯,可旁边又贴着检验合格标贴,我们是乘坐还是不乘坐呢?”周女士称,希望电梯公司能解决电梯抖动问题。

### 维保公司:安装不够仔细

据南京江鸿电梯有限公司负责维护小区电梯的李师傅称,小区内存在打摆子的电梯一共有34部,都是奥的斯电梯。这批电梯属于新产品,质量没问题,但安装做得不精细,存在瑕疵。

“我们接手小区电梯维护时,这些电梯都发抖,当初电梯公司移交时就存在了。”李师傅称,电梯抖动不是质量问题,是当初安装时,安装工作做得不够仔细,类似卡槽之类的缝隙留得太大,轨道安装不是很直,才导致电梯运行时抖动。

“如果是质量问题,首先年检过不了关,而且运行时会出现困人等之类的事。”李师傅说,小区内的电梯都运行近三年了,从来没出现过困人等故障,这说明安全性是没有问题的。电梯维护公司一直在设法尽量缩小槽子的缝隙,可很难达到标注值,只能减轻抖动。

一克拉的大钻戒被盗

# 失主还没报警,贼就抓到了

快报讯(记者 陶维洲 通讯员 江公宣)“我运气实在太好了,一克拉的大钻戒被盗,我刚去报警就找回来了。”昨天上午,家住南京江宁的周先生拿着一面锦旗来到江宁公安分局东山派出所。

周先生春节期间去香港旅游,给太太买了一枚一克拉的大钻戒,准备在她生日那一天给她一个惊喜。旅游回来后,他就将大钻戒藏到了自己的书房里。

3月4日晚上,夫妻俩到朋友家做客,回到家时,发现家中被翻得一团糟。周先生赶忙到书房查看,发现价值7万多元的大钻戒已经不翼而飞了,他赶忙报警。没想到,东山派出所的民警一听周先生报失大钻戒,马上就让他到所里去一趟。周先生赶到派出所后,民警

拿出一颗钻戒让他辨认。他一看,这不正是自己被盗的那颗吗?

原来,小偷吴某发现周先生家没人,但别墅的窗户开着就爬了进去。到处翻找一番后,便发现了周先生藏的大钻戒。他知道钻石很值钱,拿上大钻戒就直奔河定桥地铁站。没想到,在东山大桥他遇到了设卡盘查的民警。

因为过于紧张,吴某被民警拦下盘查。当民警问吴某坐地铁到哪里去时,他说的地址根本不在地铁沿线。而且,他报的名字也是假的。于是,民警将其带回派出所继续盘查。在吴某身上,民警发现了价值不菲的大钻戒,吴某说不清钻戒的来源,只得交了自己的盗窃经过。

目前,吴某已被警方依法刑事拘留。

## “两个月大男婴患上视网膜母细胞瘤”后续 快报记者帮帆帆联系医院

快报讯(记者 钟寅)3月5日,现代快报报道了两个月大的男婴帆帆(化名)因患有视网膜母细胞瘤来宁就医,多家医院给出的治疗方案都是摘除左眼球。家人希望通过现代快报,寻找名医提供一个保住眼球的治疗方案。昨天,记者帮助帆帆找到了南京同仁医院,院方为孩子进行了初诊。

“宝宝还没来得及好好看看这个世界,就要少了一只眼睛。”孩子的爸妈不甘心,先和医院商量,把手术时间推迟到3月7日。到了这一天,家人又把手术取消了。“实在不忍心让孩子失去眼睛。”

记者了解到,南京同仁医院眼科在江苏处于领先水平。昨天,现代快报记者帮助帆帆联系到南京同仁医院,院方介绍,南京同仁医院眼科可与北京同仁医院眼科实现无缝对接。专家免费为孩子检查后表示,治疗视网膜母细胞瘤这种疾病,并非只有摘除眼球一种方式。如果条件允许的话,也可以采用给眼球内注射药物的手段,控制肿瘤生长。但治疗方案要根据具体病情而定,治疗只能到北京进行。院方为帆帆联系了北京同仁医院的专家,约好到北京做进一步检查。



医生在帮帆帆初诊 现代快报记者 马晶晶 摄



现代快报3月5日的报道

# 湖北退休教师要为南京做贡献

## 他不仅想教大家乐器,还想教大家唱他写的“南京之歌”

南京市文明办、南京市志愿者协会联合现代快报征集“南京社区艺术教师志愿者”过程中,涌现了许多热心的“新南京人”。有些退休、随子女居住在南京的老人,也积极报名,要为南京做贡献!来自湖北的李远水老人,专门写了4首歌,歌颂南京。

李大爷从学校内退后,就和老伴投靠定居在南京的儿子。来了不到5年,他已然成了“南京通”。儿子住河西嘉业阳光城,社区文化活动很丰富。他报名参加了合唱团、民乐团。此外,擅长吹葫芦丝的他,还做了一名志愿者,每周一下午利用半天时间,义务教居民吹葫芦丝。

社区没有活动的时候,他就背个包、带部照相机,游览南京的风景名胜。去玄武湖游玩之后,写了一首舞曲《玄武秋色》;畅游秦淮河后,他写了一首歌——《秦淮之歌》;在瞻仰雨花台之后,他又谱曲了《春日雨花》……

记者问李大爷为什么这么热衷当志愿者时,他说:“做志愿者,可以让生活更充实。”他恨不得从周一到周日,每天都有事做、有活动参加。

现代快报记者 钟晓敏



### [征集启事]

现代快报联合南京市文明办、南京市志愿者协会招募“南京社区艺术教师志愿者”,欢迎更多市民加入我们。有意者请登录“南京文明网”(http://www.wmnj.gov.cn),下载“南京社区艺术教师志愿者报名表”,填写相关信息后,发送至njsqysjs@163.com。截止日期:3月20日。报名结束后,主办方将选出首批20名志愿者。咨询电话:83638157

同时,欢迎更多企业参与进来,一起支持这项志愿活动。参与热线025-96060。

# 糖尿病人免费

315到来之际,现在就拨打400-7701071,您便可以免费申请1台名牌家用智能血糖仪和1套糖尿病营养调理讲解光盘,它将为您带来:刚得糖尿病的,轻松平稳血糖,不得并发症,药越吃越少直至停药;糖尿病中期,饮食运动变科学,降糖药种类和数量逐渐减少;糖尿病后期,减少并发症对身体的伤害,控制病情不恶化,而且每年节省3000元!

为什么人们能被这套营养调理光盘深深打动。且得到它的欲望如此强烈?答案很简单,

糖尿病人急需家庭“保健营养师”。糖尿病人怎么注意饮食?糖尿病人该怎么运动?吃了各种降糖药、打了胰岛素,还是有80%以上的糖尿病人血糖始终高,而且经常波动?为什么好多糖尿病人按时吃药,血糖基本正常,3-5年后还是查出各种并发症?这套光盘会详细指导您!当您观看这套营养调理光盘时,您会感到一股神奇的力量正充满您全身——

它会告诉您,像您这样身兼重职的病人每天该吃多少,该怎么吃;每次运动多少合

适;您适合使用哪类降糖方法;并发症如何预防如何消除?立即行动,仅限前100名申请,同时还赠送以下礼品:  
(1)前5名:1980元糖尿病健康管理平板电脑;  
(2)6-30名:166元糖尿病10天营养调理功能特膳;  
(3)31-100名,128元糖尿病专用足浴药包(3个月量);  
如果您不需要,请把这条消息转告给周围糖友,他们会感激您!截至3月12日!  
电话咨询:400-7701-071  
网络申请:www.xiusheng.net